
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 271
van YASMINE KHERBACHE
datum: 26 februari 2019

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Integratiepact  -  Inhoudelijke en financiële evaluatie

Tijdens de bespreking van de beleidsbrief Integratie en Inburgering 2018-2019 werden 
door Kurt De Loor en andere collega’s verschillende vragen gesteld over de inhoudelijke 
en financiële rapportage van de vzw Integratiepact. De minister antwoordde daar het 
volgende op: “In maart 2018 werd een tussentijdse evaluatie opgemaakt door de 
afdeling ESF van het Departement WSE enerzijds en ABB anderzijds op basis van de 
financiële en inhoudelijke rapportering die werd ingediend door de promotor. Wat de 
inhoudelijke evaluatie betreft, werden een aantal belangrijke opmerkingen en 
bezorgdheden geformuleerd over het project. Het ondersteuningsaanbod moet concreter 
zijn. Organisaties moeten weten wat ze kunnen verwachten. De wervings- en 
communicatiestrategie moet verder uitgewerkt worden. Zo moet er bijvoorbeeld een 
duidelijke website komen. Alle acties en engagementen moeten beter opgevolgd worden, 
aan de hand van duidelijke en meetbare indicatoren. Naar aanleiding hiervan werd een 
dialoog aangegaan met de vzw Integratiepact om het project grondig bij te sturen. De 
gesprekken resulteerden in een operationeel plan met heldere doelstellingen, acties, 
resultaten en indicatoren. Het operationeel plan werd voorgelegd en goedgekeurd door 
het Monitoringcomité AMIF van 27 juni 2018 en vormt de basis voor de verdere 
projectuitvoering. Inzake de financiële rapportering werden een aantal ingebrachte 
kosten niet aanvaard. De schrappingen hebben voornamelijk betrekking op enerzijds de 
inbreng van middagpauzes als gepresteerde uren en anderzijds de inbreng van een 
aantal kosten extern personeel/werkingskosten die indirect van aard zijn (bijvoorbeeld 
boekhouding) en die al afgedekt werden via een forfait voor indirecte kosten. Dit 
resulteerde in een aangepast voorschot voor de tweede rapporteringsperiode.”

1. Inzake het ondersteuningsaanbod.

a) Kan de minister het ondersteuningsaanbod verduidelijken of als bijlage 
toevoegen? 

b) Hoeveel organisaties heeft de vzw, sinds de oprichting, al ondersteund? 

c) Kan de minister preciseren wat deze ondersteuning omvatte? 

2. De minister stelde ook: “Alle acties en engagementen moeten beter opgevolgd 
worden, aan de hand van duidelijke en meetbare indicatoren”. 

Kan de minister het nieuwe onderhandelde operationeel plan met alle acties en 
engagementen alsook de meetbare indicatoren oplijsten of als bijlage toevoegen? 



3. Kan de minister ook een complete financiële evaluatie en stand van zaken 
meegeven? Hoeveel voorschotten zijn reeds betaald en welke voorschotten moeten 
nog volgen? 

4. de vzw zal nog tot eind 2019 de uitrol van de twaalf projecten ondersteunen. 

Is er reeds zicht op de rol van de vzw Integratiepact na 2019?

5. Kan de minister de volledige tussentijdse evaluatie van het Europees Sociaal Fonds 
(ESF), Agentschap Binnenlands Bestuur (ABB) en Werk en Sociale Economie (WSE) 
geven alsook de financiële en inhoudelijke rapportering van de vzw als bijlage 
geven? Zo neen, waarom niet?  



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 271 van 26 februari 2019
VAN YASMINE KHERBACHE

1. a-c)Ik verwijs hiervoor naar bijlage 1 (pp.11-12) en naar de webstek van het 
Integratiepact.

b) Onderstaande geeft weer hoeveel actoren via de activiteiten van de koepelstructuur 
worden bereikt: 

Type engagement Output Beoogd aantal 
actoren

Aantal actoren 
31/ 12/ 2018

Interesse tonen via één-op-één 
ontmoetingen

Mond-aan-mond promotie 300 300

Bijwonen bijeenkomsten van het 
Integratiepact – breed draagvlak

Inspirerende bijeenkomsten 150 155

Deelname aan een workshop Constructieve workshops 80 63

Deelname aan een regiegroep Zoeken naar oplossingen op structureel niveau 15 21

Deelname aan de klankbordgroep Aanbieden van oplossingen op structureel 
niveau 15 11

Ondertekenen van een 
engagementsverklaring

formele bevestiging van het engagement 50 33

Opnemen van een ambassadeursrol Het eigen engagement uitdragen 5 32

Ondernemen actie binnen ‘oproep IP’ en 
ondersteuning vragen van het Integratiepact

Actie ondernemen om aan te tonen dat ‘het’ kan 
werken 15 32

Ondernemen actie buiten ‘oproep IP’ en 
ondersteuning vragen van het Integratiepact

Actie ondernemen om aan te tonen dat ‘het’ kan 
werken 20 8

Zichtbaar maken van de deelname aan het 
Integratiepact op de website

Voorbeeldfunctie opnemen 30 46

Aanreiken van intiatieven die de 
veerkrachtige samenleving aanschouwelijk 

Voorbeelden verspreiden 30 47

2. Ik verwijs hiervoor naar bijlage 1.

3. Er is een totaalbudget vastgelegd van 1.500.000 euro voor een periode van 3 jaar.
Voor het eerste werkingsjaar werd een totale subsidie uitbetaald van 278.469,79 euro.
Voor het tweede werkingsjaar werd een voorschot uitbetaald van 308.108,10 euro. 
Na indiening en behandeling van de tussentijdse rapportering (indiening 31/03/2019) 
volgt de uitbetaling van het saldo voor het tweede werkingsjaar en de uitbetaling van 
het voorschot voor het derde werkingsjaar.
Na de indiening en behandeling van de eindrapportering (indiening 31/03/2020) volgt 
de uitbetaling van het eindsaldo.

4. Het is te vroeg om hierover uitspraken te doen. De koepelstructuur wordt ondersteund 
tot 31/12/2019. De eindrapportering zal beoordeeld worden tegen 30/06/2020. 

5. De volledige tussentijdse rapportering zal worden afgerond tegen 30/06/2019.

BIJLAGE

Operationeel plan


